
În perioada 29-31 octombrie 2003, în in-
cinta Camerei de Comerţ şi Industrie a
României a avut loc conferinţa internaţională
“Cercetarea ştiinţifică pentru gestionarea
durabilă a pădurilor”, prilejuită de aniver-
sarea de către Institutul de Cercetări şi
Amenajări Silvice a 70 de ani de activitate. 

Manifestarea s-a desfăşurat sub egida
unor prestigioase instituţii din străinătate -
I.U.F.R.O. (Uniunea Internaţională a Orga-
nizaţiilor de Cercetări Silvice), E.F.I. (Insti-
tutul Forestier European) şi a celor de resort
din ţară - Ministerul Agriculturii, Pădurilor,
Apelor şi Mediului, Regia Naţională a
Pădurilor, Academia de Ştiinţe Agricole şi

Silvice “Gheorghe Ionescu-Siseşti”. 
Instituţiile au fost reprezentate printr-o

serie de participanţi de marcă, între aceştia
numărându-se, din străinătate, prof. Risto
Seppälä - preşedintele I.U.F.R.O., dr. Chris-
toph Wildburger - din partea Conferinţei
Ministeriale privind Protecţia Pădurilor în
Europa, dr. Thomas Haussmann - preşedin-
tele I.C.P. Forests, prof. Josef Fanta -
Universitatea din Amsterdam, Olanda, prof.
Thierry Hance - Universitatea Louvain-la-
Neuve, Belgia, dr. Andrzej Bitnerowicz,
U.S.D.A. Forest Service, Statele Unite ale
Americii, în timp ce din partea unor insti-
tuţii româneşti au fost prezenţi prof. dr. doc.
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Cristian Hera - preşedintele Academiei de
Ştiinţe Agricole şi Silvice “Gheorghe
Ionescu-Siseşti”, dr. ing. Ion Dumitru,
directorul R.N.P., prof. dr. ing. Gheorghiţă
Ionaşcu, decanul Facultăţii de Silvicultură
Braşov. 

Lucrările au avut loc în plen şi, în con-
tinuare, pe trei secţiuni. În deschiderea con-
ferinţei, în cadrul sesiunii plenare, impor-
tanţa momentului aniversar a fost subliniată
de mesajele sosite din partea Guvernului şi
a celor două Camere ale Parlamentului, din
partea I.U.F.R.O. şi a Conferinţei Ministe-
riale privind Protecţia Pădurilor în Europa,
din partea Ministerului Agriculturii, Păduri-
lor, Apelor şi Mediului şi a Ministerului
Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, precum
şi a facultăţilor de silvicultură din Braşov şi
Suceava, completate de comunicări ale
reprezentanţilor unor instituţii partenere ale
I.C.A.S. în cadrul unor proiecte inter-
naţionale şi de o retrospectivă a istoricului
şi perspectivelor institutului.

Dintre cele mai importante idei care s-au
desprins din această primă serie de audieri
remarcăm: “I.C.A.S. este de mult timp
membru I.U.F.R.O. şi a dat Uniunii nu-
meroşi specialişti în diferite domenii
I.U.F.R.O. (...) Toate acestea demonstrează
relaţii bune între I.C.A.S. şi I.U.F.R.O. dar
eu sper într-o colaborare mai intensă în
viitor” - prof. R. Seppälä şi intenţia de

avansare a candidaturii României pentru
stabilirea unui ,,Centrul Regional pentru
Cercetarea Pădurilor Naturale" în cadrul
Institutului Forestier European de către
prof. J. Fanta.

Un moment interesant a fost cel de
omagiere a unor cercetători aflaţi la vârsta
senectuţii, prezenţi la conferinţă, nume
cunoscute ale cercetării silvice româneşti
(figura de mai jos).

Au urmat apoi lucrările din cadrul celor
trei secţiuni, după cum urmează:

(I) Silvicultură, ecologie, genetică, pro-
tecţia pădurilor şi managementul vieţii săl-
batice, 15 comunicări, moderatori prof. dr.
Josef Fanta - Olanda şi dr. Iovu-Adrian Biriş
- I.C.A.S. Bucureşti;

(II) Management forestier, aspecte
socio-economice ale sectorului forestier,
dezvoltarea şi utilizarea durabilă a resur-
selor forestiere, 17 comunicări, moderatori
dr. Thomas Haussmann - Germania, dr.
Ovidiu Badea - I.C.A.S. Bucureşti;

(III) Proiectarea tehnologică şi de
investiţii în silvicultură, 7 comunicări, mo-
deratori dr. Christof Wildburger - Austria şi
ing. Gheorghe Marin - I.C.A.S. Bucureşti.  

Sesiunea de comunicări a continuat cu o
prezentare de postere - cuprinzând peste 30
de lucrări, aparţinând unor specialişti din
cadrul centralei şi al staţiunilor I.C.A.S. - şi
de concluzii, acestea fiind rezultatul dezba-

terilor, formulate şi
prezentate de către moder-
atorii fiecărei secţiuni.
Prezentate într-o lumi-nă
obiectivă de către invitaţii
străini, buni observatori
din exterior ai fenome-
nului ştiinţific silvic româ-
nesc, recomandările şi
concluziile au făcut refe-
rire la o serie de aspecte
care pot conduce la îmbu-
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nătăţirea activităţii I.C.A.S., în general, şi a
actului de cercetare, în special. 

În a doua zi a conferinţei s-a vizitat se-
diul I.C.A.S. Bucureşti, unde a avut loc
decernarea plachetei omagiale şi a diplomei
de onoare pentru activitatea desfăşurată
tuturor celor care şi-au adus contribuţia la
promovarea cercetării, proiectării şi, în ge-
neral, a activităţii din silvicultură. 

Excursia de studii din ultimele două zile
ale manifestării s-a desfăşurat în zona
Braşov, prilej cu care s-au vizitat Secţia
Braşov a I.C.A.S. şi Parcul Naţional Piatra
Craiului, fiind prezentate lucrări efectuate în
suprafeţe experimentale din cadrul Ocolului
silvic experimental Săcele, respectiv rezul-
tatele Proiectului Internaţional LIFE privind
carnivorele mari din Munţii Carpaţi.

Aniversarea a 70 de ani de activitate
pentru I.C.A.S. considerăm că a fost o
reuşită, situându-se, din punct de vedere or-
ganizatoric la nivelul unor manifestări simi-
lare din străinătate şi constituind un bun
prilej de evaluare a activităţii şi de consoli-
dare a unor relaţii internaţionale, în special
cu I.U.F.R.O., în acest sens preşedintele
organizaţiei precizând că va face consiliului
de conducere o prezentare a manifestării şi,

în general, a activităţii I.C.A.S., ce va putea
constitui un punct de plecare în dezvoltarea
unor manifestări comune în viitor.
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Placheta omagială I.C.A.S. - 70 de ani de activitate (avers - stânga şi revers - dreapta)


